
Kysely koronakriisin vaikutuksista matkailuyrityksiin
Suomen Yrittäjät
Kysely toteutettiin 10.11.2020-18.11.2020



• Suomen Yrittäjät kysyi matkailualalla toimivilta jäsenyrityksiltään, miten 

koronakriisi on vaikuttanut niiden toimintaan. 

• Suomen Yrittäjät kysyi koronakriisin vaikutuksista noin 1400 matkailualan 

jäsenyritykseltään. Vastauksia saatiin yhteensä 264. 

• Kysely tehtiin Webropol-kyselynä. 

• Yrittäjät vastasivat kyselyyn 10.–18.11.2020.

• Kyselyn vertailuaineistona on Yrittäjägallup, johon vastasi loka-marraskuun 

taitteessa 1097 yrittäjää eri aloilta. Vastaajina oli myös muita kuin Suomen 

Yrittäjien jäsenyrityksiä. 

•

Kysely koronakriisin vaikutuksista matkailuyrityksiin

https://www.yrittajat.fi/sites/default/files/yrittajagallup_koronan_vaikutukset_yrityksiin_12_11_2020.pdf


Suomen Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 264

Mikä on yrityksenne pääasiallinen toimiala?

35 %

14 %

15 %

15 %

6 %

1 %

14 %

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ravitsemistoiminta

Majoitustoiminta

Ohjelmapalvelut

Taksiliikenne

Linja-autoliikenne

Vuokraus & Leasing

Muu
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Kuinka monta henkilöä yrityksessänne on 

yhteensä töissä yrittäjä mukaan lukien?
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Onko koronavirus vaikuttanut yrityksenne 

toimintaan?

95 %

4 %

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa.



Suomen Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 253

Miten koronavirus on vaikuttanut yrityksenne 

myyntiin?
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En osaa sanoa.



Kuinka paljon myynti on vähentynyt maaliskuusta 

lähtien?

Suomen Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 233
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Suomen Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 10

Kuinka paljon myynti on kasvanut maaliskuusta 

lähtien?
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Miten muuten koronavirus on vaikuttanut 

yrityksenne toimintaan?
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Etätöitä on lisätty.

On tullut maksuvaikeuksia.

On lykätty veroja ja/tai eläkemaksuja.

On saatu helpotusta vuokriin.

Yritys uhkaa ajautua konkurssiin.

Pohditaan yritystoiminnan lopettamista.

Ei vaikutusta

En osaa sanoa.

Muu, mikä?
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Miten arvelette liikevaihdon kehittyvän loppuvuoden 

aikana suhteessa edelliseen kuuteen kuukauteen?
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Miten koronavirusepidemia on vaikuttanut yrityksenne 

henkilöstön määrään verrattuna koronakriisiä edeltävään 

aikaan?
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En osaa sanoa.
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Onko yrityksessänne käynnistetty koronatilanteen 

vuoksi lomautuksia?
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Kyllä
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En osaa sanoa.



Suomen Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 264

Onko yrityksessänne käynnistetty koronatilanteen 

vuoksi irtisanomisia?
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Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 264

Onko yrityksenne hakemassa tukea joulukuussa 

avautuvasta Kustannustuki II:sta?
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Yrittäjien matkailuklusterikysely, marraskuu 2020, Vastaajien määrä: 264

Hakiko yrityksenne kustannustukea kesällä?
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Saiko yrityksenne kustannustukea?
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Hakiko yrityksenne kevään ja kesän aikana muita 

tukia?
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Mitä seuraavista tukimuodosta yritys haki?
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Onko yrityksenne hakenut lainarahoitusta 

koronakriisin aikana?
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Saiko yrityksenne hakemansa lainan?
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Miten valtiovallan rajoitustoimet ovat vaikuttaneet 

yritykseenne?
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Miten arvioitte valtiovallan toimintaa koronakriisin 

aikana yrityksenne kannalta?

2 %

14 %

30 %

26 %

25 %

3 %

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Valtiovalta on onnistunut erittäin hyvin.
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Valtiovalta on onnistunut tyydyttävästi.

Valtiovalta on onnistunut huonosti.

Valtiovalta on onnistunut erittäin huonosti.

En osaa sanoa.




